

# 药品价格公开透明 群众就医便捷放心

## 目前定点零售药店已公开1322家,民营医疗机构已试点公开56家

本报讯(记者 常方方 通讯员 王立志)药品价格透明化,是老百姓的福音。医保定点民营医疗机构是基本医药服务供给的重要一环。为促进提高定点民营医疗机构医药价格的规范性、经济性,更好维护参保群众和医保基金的合法权益,潍坊市医疗保障局开展了定点民营医疗机构医药价格监测管理工作。

12月26日,家住寿光患有糖尿病的孙女士来到寿光和信医院就医,并拿了一些药。“我今天拿的阿卡波糖片,7.51元一盒,与公立医院一样的价格。这家医院就在家门口,到这就医十分方便。”孙女士说,以前总担心民营医院药品价格不透明,现在在手机上就能清楚地看到每种药品的价格,心里踏实多了。她还注意到医院的门诊大厅、窗口显示屏等处,摆放、张贴、滚动播放各类医保宣传内容、药品价格及医用耗材价格等,这让患者有了更好的就医体验。

潍坊市医疗保障局工作人员表示,价格治理的重要一环是推进民营医疗机构药品价格公开查询比对,将药品价格放在阳光下,让群众能知晓、能查询、能比对、能点评,让社会监督和政府监管更便捷、更有效。省医疗保障局搭平台、市医疗保障局紧密筹划推进,依托价格监测子系统推动民营医疗机构在“鲁医保”“潍坊医保”微信小程序上的价格公开。利用医保信息系统实际结算价等信息,开通定点民营医疗机构药品价格便民查询渠道,打开“潍坊医保”小程序,在“便民找药”模块进行查询,不仅像寿光和信医院、阳光融和医院这种二、三级民营医疗机构的

药价能够查询到,卫生室、社区卫生服务站以及定点零售药店的药价也能查询到,查询信息包括本地区各定点民营医疗机构的位置距离、药品销售价格等。后期将逐步开通群众点评机制,对定点民营医疗机构药品价格情况进行星级点评,为群众选择就医提供参考信息。目前,定点零售药店已经公开1322家,民营医疗机构已经试点公开56家,后期将逐步在全市推广。

“价格管理”对于老百姓就医来讲,意味着如何降低在看病环节产生的经济负担;而对于医疗领域从业人员来说,则意味着如何更好地体现自身技术与服务价值,提升患者满意度,实现医疗服务成本的科学管理、合理监控,服务价格管理的质量提升,最终较好地完成各项经营目标。所以说,民营医疗机构药品价格全公开举措的实施不仅对老百姓是好事一件,对医疗领域从业人员而言也是一次成长机会。药品价格公开有助于打破医患之间的信息壁垒,减少因价格不透明导致的医疗纠纷,同时也将促使更多医疗机构反思并优化自身药品价格管理体系,推动医疗行业朝着更加规范、透明、惠民的方向发展。

药价之高低,牵动着千家万户的福祉与安康,还深刻体现着社会公平与医疗保障体系的完善程度。下一步,潍坊市医疗保障局将持续推进医药价格监测预警,密切关注民营医院药品价格公开后的市场反馈与运行效果,引导各民营医疗机构合理制定医药价格,并逐步在全市范围内推广这一做法,让更多患者受益于医疗透明化改革成果。



## 年货市场渐红火

2025年元旦、春节日益临近,年货市场充满了节日的气氛。市民纷纷开始选购装饰品,准备新年服饰。漫步年货市场,能感受到浓厚的节前消费热潮。

□文/图 本报记者 张敏

## “蛇元素”成家居装饰主流

近日,记者走进潍坊商品城看到,很多专营年货的商店装饰得红红火火,随处可见以蛇元素为主题的商品(如图),既有传统的红包、挂件等小物件,也有更为复杂的摆件乃至家居装饰品,喜庆的节日氛围扑面而来。不少市民精心挑选着心仪的商品,为即将到来的春节作准备。

“目前,销售最好的主要是各种款式的福字,还有中国结、窗花等。今年蛇元素当仁不让成为年货市场的主角,店里卖得最火的是中国结挂件和3D毛绒蛇福字。有位顾客一次性购买了30件,要寄给正在国外求学的孩子,准备把这些富有中国年味的物件送给外国同学,据说这些非常受国外朋友的欢迎。”一家店铺负责人告诉记者。

## “红色系”服装大放异彩

在元旦和春节期间,红色是无处不在的颜色。对于中国人来说,红色象征着吉祥与如意。记者走访高新吾悦广场时发现,很多服装店都专门设立了红色衣服专区,为顾客提供更为多样的选择。

“元旦晚会孩子要上台表演节目,所以想给孩子买件红色卫衣,看着喜庆一些,过春节时也可以穿。”正在挑选衣服的孙女士说,随着新年活动的增多,为孩子挑选一套红色系的演出服成为不少家长的首选。

除了儿童服饰外,成人款式的红色服饰销量同样开始增长。女士们倾向于选择红色连衣裙或毛衣,男士们则更偏好红色的围巾作点缀。

## 商家提前备货,库存充足

“差不多一个月前,我们就开始大批量接批发的订单,零售订单一般会在元旦前开始增多,如公司年会活动、学校元旦晚会、商场新春促销等。”城区一家玩具商行的老板一边展示蛇年新款毛绒玩具,一边向记者介绍。

对于商家来说,元旦前后是一个重要的时间节点,消费者开始集中采购年货。为了应对这一波购物潮,商家们早早地做好了准备,确保库存充足,并推出多种促销活动吸引顾客。

## 汇民声惠民生

## 青银高速潍坊城区段免费通行交出惠民“成绩单”

## “高速路”变“快速路”为市民节省1200万元

□文/图 本报记者 周晓晴

12月27日,记者驾车自潍坊东收费站经ETC车道驶入青银高速公路,不到10分钟抵达潍坊收费站,出站时挡车杆自动抬起,显示屏上显示收费金额为0元(如图),通行方便快捷。自今年3月1日起,我市对青银高速公路潍坊城区段实施潍坊籍小客车免费通行,已为市民节省费用1200万元。

“免通行费、节约时间,还没有堵车的烦恼,这件民生实事真正便民、惠民、利民!”说起每天上下班高速公路免费走,奎文区东方天韵小区居民李晨旭这样说,他是最直接的受益者之一。

在李晨旭的车上还保留着厚厚一摞高速公路通行发票。他的工作单位位于综合保税区内,以往上班驾车沿玉清东街往东行驶,全程10公里,早高峰时段用时约25分钟。“半小时内到达单位的前提是不堵车。”李晨旭说,早晚出行高峰时段,相较于市中心的几条道路来说,玉清东街与北海路交叉口以东路段还算畅通,但个别路口也得等两个红绿灯才能通过。赶上有紧急任务,他会选择走青银高速,自潍坊收费站上,潍坊东收费站下,全程13公里,其中高速公路路段约10公里、通行费4元,17分钟左右就能到单位。

“今年市政府工作报告提出‘对通过ETC车道驶入驶出青银高速市区段(潍坊东、潍坊、潍坊西3个收费站之间)的一型潍坊牌照小客车实行免费通行’,1月中旬发布政策,3月1日执行,属实没想到能这么快落地。”李晨旭说,自从青银高速城区段实行免费通行政策以来,他上下班都会选择走高速公路,这一政策为他带来了切实的便利。

对于住处和上班地点在城区东西两头的上班族来说,免费行政策的施行,等于开辟了一条城区北部的快速路,也极大缓解了玉清街、玄武街等主干道的通行压力。

以往每天通勤的交通费是赵亮日常一笔不小的开支。他的工作单位位于卧龙西街与彩虹路交叉口

附近,从住处高新区王侯嘉苑小区出发,通勤单程50分钟起步,而走青银高速仅需30分钟。赵亮给记者算了一笔账:潍坊东至潍坊西收费站之间约22公里,通行费为10元,用ETC能享9.5折优惠,按照每月20天、来回40趟计算,免费行政策出台后,每个月节省通行费380元,一年能省下4560元。

青银高速市区段免费通行,充分发挥青银高速的交通优势,创造性将“高速路”变为“快速路”,打通了城区北部的交通大动脉。市交通运输局提供的数据显示,自免费政策施行以来,青银高速潍坊东、潍坊、潍坊西三个收费站间日均车流量增长248%,为市民节省费用达1200万元。

市民免费通行,政府掏钱“买单”,背后隐藏的是饱含温情的“民生优先”。此举不仅有效缓解了城区北部东西通行压力,密切了区域间的联系,带来了良好的社会效益和经济效益,也持续提升着潍坊市民的获得感和幸福感。

